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N. 611/2020 / CIRCOLARE / Prot. 657.2020/DP 

 
SERVIZIO ECONOMICO/FINANZIARIO 
21 Dicembre 2020 
  

Alle aziende associate    
 

CREDITO D’IMPOSTA SANIFICAZIONE 

MODALITA' DI UTILIZZO IN COMPENSAZIONE 

 
Gent.li Associati, 
Chi non ha avuto modo di verificare il proprio cassetto fiscale per tempo potrà utilizzare il Bonus in 
oggetto, ad esempio, il prossimo 16 gennaio (oppure cederlo a terzi entro il 31 dicembre 2021), a patto 
naturalmente che le spese indicate nell'istanza siano state effettivamente sostenute.  
Si ricorda, infatti, che nell'istanza presentata entro il 7 settembre i soggetti interessati potevano inserire 
non solo le spese eleggibili effettivamente sostenute sino ad agosto, ma anche quelle previste entro fine 
anno.  
 
Il credito d'imposta per la sanificazione e l'acquisto di dispositivi di protezione è disciplinato dall'articolo 
125 del Dl 34/2020.  Con la circolare 20/E/2020, le Entrate hanno fornito i chiarimenti sulle modalità 
applicative e il provvedimento attuativo è stato varato lo scorso 10 luglio. All'invio della comunicazione 
telematica da parte degli interessati, ha fatto seguito il provvedimento dell'11 settembre, con cui è stata 
individuata la percentuale di fruibilità del credito, ottenuta dal rapporto tra 200 milioni di euro (stanziati 
dal Dl Rilancio) e l'importo del credito d'imposta teorico sulle spese comunicate pari a quasi 1,3 miliardi. 
La percentuale è stata, quindi, del 15,6423%. In pratica, il tax credit effettivo, parametrato alle spese 
sostenute, è stato, in prima battuta, pari al 9,385% (15,6423% del 60%). 
Con la legge di conversione del decreto Agosto (articolo 31, Dl 104/2020) sono state incrementate le 
risorse finanziarie di 403 milioni di euro. Tale importo, aggiungendosi ai 200 milioni originari, ha portato 
lo stanziamento a 603 milioni di euro. Ne consegue che la misura del credito d'imposta teorico sulle spese 
comunicate è diventato pari al 47,1618%, che corrisponde ad un tax credit effettivo del 28,30% circa. 
 Pur in mancanza di ufficializzazione, si deve ritenere che l'indicazione nel cassetto fiscale del maggior 
importo abbia dato un via libera alla compensazione (con il codice tributo “6917”) già nel modello F24 
in scadenza il 16 dicembre. 
 

CAMERA DI COMMERCIO MODENA 

CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO ALLE IMPRESE COLPITE DA ALLUVIONE 2020 

Diamo seguito alla nostra circolare n° 607 del 17 Dicembre 2020 (Settore Economico/Finanziario) 
fornendo ulteriori precisazioni in merito all’argomento di cui al titolo. 
Il bando con stanziamento di € 600.000,00 prevede contributi a fondo perduto alle imprese ubicate nei 
comuni di Modena, Nonantola, Castelfranco Emilia e Campogalliano per spese di bonifica relative ai 
danni subiti dall'alluvione, quali il ripristino del funzionamento dei macchinari, la sostituzione di 
macchine, arredi o attrezzature danneggiate. 
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Beneficiari 
Micro e PMI, che svolgano attività nel settore commercio e servizi. 

 
Agevolazione 

L'agevolazione consiste in un contributo a fondo perduto pari al 50% della spesa sostenuta, con un 
massimale di € 5.000,00. 
È previsto un importo minimo di investimento pari ad € 1.000,00 (IVA esclusa). 
Sono esclusi dal contributo: 

• danni subiti dalle imprese che già beneficiano dei contributi di altre amministrazioni ed enti 
pubblici per calamità naturali, per la parte già coperta dagli stessi; 

• danni subiti dalle imprese che già beneficiano di polizze assicurative, per la parte già coperta dalle 
stesse. 
 

Spese ammissibili 
Sono ammissibili a contributo solo le spese sostenute a partire dal 6/12/2020 fino al 90° giorno 
successivo alla data di comunicazione della liquidazione del contributo. 
L'agevolazione è concessa in base al regime "de minimis" e non è cumulabile con altri interventi 
agevolativi per gli stessi costi ammissibili. 
 

Presentazione della domanda 
Le domande di contributo possono essere inviate a partire dalle ore 8:00 di lunedì 21 dicembre 2020 fino 
alle ore 20:00 di lunedì 1 febbraio 2021 esclusivamente in modalità telematica, con firma digitale del legale 
rappresentante dell'impresa o di un soggetto delegato. 
La domanda dovrà essere composta, a pena di esclusione, anche dalla copia della dichiarazione 
concernente lo stato di impresa danneggiata a seguito dell'alluvione del 6/12/2020, consegnata al 
Comune competente e dallo stesso vistata/timbrata o altro documento equivalente. 
Le domande verranno finanziate in base all'ordine cronologico di ricezione della pratica telematica, fino 
ad esaurimento dei fondi disponibili. 
 
Il Nostro Servizio Economico/Fiscale (Dott. Claudio Zamparelli tel. 342 6379838 
c.zamparelli@confapiemilia.it e il Dott. Domenico Paradiso 349 6015699 d.paradiso@confapiemilia.it) è 
a disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 
 
Cordiali Saluti 
 
                      Dott. Stefano Bianchi 
                    Direttore 
                             Confapi Emilia 
 


